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Журавко Тетяна,
викладач-стажист кафедри психології та педагогіки розвитку 

дитини Уманського державного педагогічного університету
імені Павла Тичини, Україна

ВИКОРИСТАННЯ НЕТРАДИЦІЙНИХ т е х н ік  т а
МАТЕРІАЛІВ

ДЛЯ РОЗВИТКУ КРЕАТИВНОСТІ УЧНІВ 
НА ЗАНЯТТЯХ З ГУРТКОВОЇ РОБОТИ

Творчість, звичайно, зумовлює всі дії дитини, оригінальної у 
спілкуванні, іграх, малюнках, розповідях. На жаль, розвиток творчих 
здібностей у дітей часто стає випадковим і здебільшого залишається 
на низькому рівні. Проте не треба забувати, що всі діти наділені 
здібностями, а тому потрібно їх виявляти і максимально розвивати. І 
це можна робити в позаурочний час на гурткових заняттях. Тобто, 
гурткову роботу учнів можна назвати чинником всебічного розвитку 
особистості школяра.

Особливо велика цінність позакласної роботи у вихованні 
моральних якостей дитини: волі, наполегливості в подоланні
труднощів, доведенні до кінця розпочатої роботи, критичного 
ставлення до себе. Участь у позакласній роботі дає можливість 
оцінити красу думки чи способу розв’язку, а отже розвиває естетичні 
почуття.

Домогтися розквіту талантів і здібностей, які має в собі кожна 
людина, -  ось що водночас відповідає й фундаментально 
гуманістичній місії освіти, і вимогам справедливості, якими повинна 
керуватися будь-яка освітня політика, а також правдивими потребами 
ендогенного розвитку.

Різні дослідження та тестування підводять до висновку, 
що психологічну основу креативної здатності становить творча 
фантазія, що розуміється як синтез уяви та емпатії (перевтілення). 
Потреба у творчості як найважливіша риса творчої особистості є не 
що інше, як постійна і сильна потреба у творчій фантазії. 
К. Паустовський писав: «... будьте ласкаві до уяви. Не уникайте його. 
Чи не женіться, не обсмикує і, перш за все не соромтеся його, як 
бідного родича. Це той жебрак, що ховає незліченні скарби
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Голконди».
Процес творчого фантазування зводиться до відходу від 

реальної дійсності до свого уявного «Я» і таким же умов (різниця ж 
між творчою фантазією творчої особистості і творчої фантазією 
нетворчої особистості, полягає в тому , що у першої йде непереборне 
прагнення до реалізації в реальності своїх вигадок, а у другої 
навпаки, можливо навіть вона боїться проявити серед інших 
особистостей свої вигадки [2].

Застосування нетрадиційних технік допоможе:
• налагодити ефективну комунікативну взаємодію під час 

спільної художньо-творчої діяльності;
• більш глибоко пізнати внутрішній світ кожної дитини, 

відчуття її неповторність, особливу своєрідність, визначити інтереси і 
потреби;

• сприяти успішній соціалізації особистості.
Нетрадиційна образотворча діяльність відіграє важливу роль у

загальному психічному розвитку дитини. Адже найкоштовнішим є 
не кінцевий продукт -  малюнок, а розвиток особистості в собі, у 
своїх здатностях, самоідентифікації у творчій роботі, 
цілеспрямованість діяльності.

Для найбільшої результативності розвитку художньо-творчих 
здібностей необхідно застосовувати цікаві заняття. Мета цікавих 
занять -  створювати стійку мотивацію, прагнення висловити своє 
ставлення, настрій в образі. Таким чином, заняття цікавого 
характеру, особливо з використанням нетрадиційних технік та 
матеріалів є вирішальним чинником художнього розвитку дітей.

Таким чином, нетрадиційні види аплікації в гуртковій роботі -  
один з найбільш рідко практикуються видів образотворчої 
діяльності. Разом з тим в нетрадиційних техніках аплікації закладені 
колосальні виховні резерви і великі педагогічні можливості, які 
впливають на художньо-естетичне та образно-просторове 
сприйняття навколишнього світу, на розвиток творчості та 
креативності дітей.

Нетрадиційні техніки є свідченням спроби вчителя вийти за 
межі шаблону в побудові методичної структури заняття. 
Використання, а тим більше створення нетрадиційних технік 
вчителем є виявом учительської творчості.
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Нетрадиційні техніки дозволяють урізноманітнювати форми й 
методи, створюють умови для виховання творчих здібностей та 
креативності школяра.

Використання нетрадиційних технік, особливо аплікація робить 
процес навчання цікавим, захоплюючим. Такі уроки, позакласні 
заняття сприяють розвитку творчості, креативності, формуванню 
власних поглядів на проблеми, які слід вирішити.
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ПОТЕНЦИАЛ КУРСА ГЕОГРАФИИ В ВИБОРЕ 
БУДУЩЕЙ ПРОФЕССИИ ШКОЛЬНИКОВ

Проблема профессионального самоопределения молодежи в 
последние десятилетия активно разрабатьівается ученими разньїх 
областей знаний: психологами, педагогами, социологами,
методистами.

Значительньїй вклад в изучение профориентационньїх
возможностей географии внес в середине XX в. А. В. Даринский -  
известньїй ученьїй-географ РПГУ им. А. И. Герцена [1]. В своих 
работах он отмечал особую роль курса социально-зкономической 
географии нашей страньї в реализации задач политехнического об- 
учения. Учений отмечал межпредметньїй интегрированньїй характер 
профориентационной информации. Он подчеркивал значение связи 
социально^кономической географии с другими областями, что дает и 
комплексньїй характер получаемьіх географических знаний, и
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